

# 贾家庄第五届恐龙灯会 将于近日惊艳亮相

本报讯(记者 张文慧)为丰富节日文化生活,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,开启乡村振兴新征程,由汾阳市贾家庄村联合自贡华景彩灯文化传播有限公司投入资金3000余万元、在占地300亩的贾家庄生态园内、通过500名四川自贡工匠耗时长达5个月的精心制作,贾家庄第五届恐龙灯会将于近日惊艳亮相。

精彩纷呈的灯会主题板块一直是自贡彩灯的一大看点之一,不同的灯会主题板块对应不同的喜好人群,成为真正意义上老少皆宜的年会。本届灯会

分为迎春纳福区、民俗风情区、水上灯组区、星河系主题区、丝绸之路区等八大主题。

一步一景一画卷,移步换景画中游。贾家庄灯会将为游客带来前所未有的震撼观感。

据悉,在灯会期间,还将组织舞狮表演、杂技表演、二鬼摔跤、背棍、锣鼓表演、伞头秧歌和汾阳地秧歌等非物质文化遗产民俗表演,以及传统非遗项目展示、传统国学、寻亲祭祖等形式多样的民俗文化活动轮番上阵,让大家与贾家庄一起来个喜庆祥和的新春之约。



虎岁壮虎威



吉庆长廊

鲤鱼跃龙门  
灯组区一角

繁华似锦



奇幻潘多拉



锦羽呈祥

## 办好科技特色学校 提高学生科技素质

吕梁市贺昌中学初中部科技教育有特色



本报讯 近日,吕梁市贺昌中学初中部作为项目单位被邀请参加12月7日至9日中国科技馆发展基金会以线上会议形式举办的2021年度农村中学科技馆项目工作研讨及交流培训会。

科技教育是吕梁市贺昌中学初中部的办学特色,学校将科技创新教育纳入学校整体工作之中。2019年,在中国农村科技馆发展基金会援助下,吕梁市区首个中学科技馆落户贺昌中学初中部。2021年共青团中央青年发展部和中国青少年发展基金会授予该校“小平科技创新实验室”。

下一步,该校将依托中学科技馆现有硬件资源,充分挖掘适合初中生的科技实践活动,树立中学生“学科学、爱科学、用科学”的意识,进一步提升学生的科学素质。

(臧媛慧 郭向东)

图为学生在校科技馆内参观学习。

## 石楼县举行食品安全突发事件智慧应急实战演练

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)近日,石楼县在疾控中心二楼会议室组织开展了2021年食品安全突发事件(IV级)智慧应急实战演练,提升应急处置能力,推进全县食品安全工作水平。

此次演练由石楼县人民政府主办,石楼县食品安全委员会办公室、石楼县市场监督管理局承办。演练采取模拟现场和视频录播的方式,按照事故发生和报告、启动IV级应急响应、事件调查与应急处置、事故处理情况通报与舆情应对、响应终止与后续处理(现场演练)等各个环节,模拟开展“石楼县职业中学食堂因一名厨师患有沙门氏细菌感染引发群体性食物中毒事件”应急处置工作。

事件发生后,相关部门按程序逐级报告,迅速启动食品安全

突发事件IV级响应,于第一时间开展应急救援;该县市场监管局与应急中心、公安局、卫健局、教科局等相关单位密切协作、快速联动,全力做好医疗救治工作,全面排查事件原因,做好跟踪处置,及时举行新闻发布会,向社会公布事件处置情况,维护社会稳定。事态稳定后,组织对突发事件和应急处置的分析评估,查补监管不足、完善应急预案,进一步提升监管效能,守牢食品安全底线。

通过演练,进一步完善了石楼县食品安全应急体系,规范了食品安全事故处理流程,提高了食品安全事故应急处置能力。各成员单位紧密结合本单位食品安全保障职责,发挥好职能部门作用,不断总结经验,进一步提高食品安全保障能力,切实增强全县食品安全应急保障水平。



演练现场

## 离石消防和派出所联手解决“通道不畅”难题

本报讯 12月10日,吕梁市离石区消防救援大队联合辖区滨河派出所来到泰化物资城,突击检查消防车通道,确保消防车通道能够在火灾发生时保持畅通。

当天,检查组一行首先来到泰化物资城南门。只见车道一侧停了好几辆私家车,留出来的消防车通道已经不是很宽。随后,检查组又来到泰化物资城北门。为方便商户,这里的通道也有推车、货车等占用一部分消防车通道的情况。此外,在检查中还发现,物资城内东西向的过道也不满足消防车通过的要求,需

要物业部门及时进行清理,以免妨碍消防车通行。

“从今天检查的情况来看,这些消防车通道被阻塞情况非常普遍,需要街道社区、商铺负责人、物业等一起进行整改,留出4米宽、4米高的消防车通道,让消防车能够顺利通过。”离石大队参谋殷艳强说。

针对这些隐患问题,检查组联系车主和物业以及相关商铺负责人等,进行及时的督促。下一步,离石消防还将在隐患整改后,直接将消防车开进,现场检验车辆是否能够顺利通过。(曹晋)